

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

Палата депутатов утвердила Франко-советский договор

Париж. 27 февраля (ТАСС).

Палата депутатов одобрила ратификацию франко-советского договора о взаимной помощи большинством—853 голоса против 164.

Быть готовым к обмену парт- документов

Обмен партийных билетов и других партийных документов имеет огромное политическое значение.

Об этом большом политическом значении обмена партийных документов, говорят решения декабрьского пленума ЦК. После проверки партийных документов в партии осталась еще некоторая часть людей, у которых хотя партийные билеты и учетные карточки в порядке, но эти люди не являются передовыми на производстве, не участвуют в стахановском движении не работают над усовершенствованием основ марксизма-ленинизма, не выполняют общественную работу.

Такие пассивные люди не могут быть в рядах передового отряда рабочего класса, в рядах большевистской партии. Таким пассивным и недостойным быть в рядах партии при обмене партдокументов партбилеты и кандидатские карточки не должны быть выданы.

Проведение обмена партийных документов является проверкой каждого члена и кандидата партии, как он проводит генеральную линию партии и может ли быть достойным сыном большевистской партии.

Можно ли сказать, что все наши партийные организации района готовятся к выполнению этой большей задачи. Нет.

Это относится к таким организациям, как партгруппа колхоза „Калинина“. Коммунисты партгруппы не занимаются. Стахановская декада в колхозе дала плачевные результаты. Руководитель партгруппы Белоусов на партийное районное собрание 28 февраля не явился.

Работы с сочувствующими не проводилось—это доказывает тот, что переведенная на кандидата Кузарцева Татьяна до сих пор своей идейно-политический уровень не повышает и хуже всего, что даже не читает газеты, а сколько еще таких примеров можно найти в других парторганизациях района.

К моменту обмена партийных документов нужно добиться того чтобы все перемены и недочеты в работе района были ликвидированы. Выполнить план лесозаготовки. Закончить ремонт с/х инвентаря.

Все это обязывает коммунистов взяться немедленно за ликвидацию недочетов и район одеть передовым по области.

Желают работать лучше

Кандидатская группа колхоза „Красный октябрь“ состоит из 1-го члена и 3-х кандидатов партии. Обязанности парторга выполняет член ВКП(б) Белоусов Николай Гурьянович. Несмотря на свой преклонный возраст (83 года) и инвалидность II группы он руководит группой лучше, чем ряд других парторгов Черемисского куста.

За 1935 год канд. группа имела 16 собраний и за 2 м.—за 36 г. 2 собрания. На собраниях проработали: решение пленума Ленинградского горкома ВКП(б) от 29/III—35 г. Решение Режевского райкома ВКП(б) от 6/VI—35 г. Речь т. Сталина на I Всесоюзном совещании стахановцев, вопрос о 30 летию революции 1905 года, о дне Красной армии, стояли на повестке дня 3 раза вопросы партийно-массовой работы среди колхозников, о партучебе и политучебе, о нагрузках, проверка выполнения решения партгруппы, со стороны члена и кандидатов ВКП(б). Хозяйственные вопросы внутри колхозной жизни занимают две трети общего количества вопросов.

Протоколы собрания ведутся аккуратно и вопросы обсуждаются активно.

В течение февраля м.—партработали по Кюрану 3 первых главы. Посещают занятия т. Белоусов, Ежов и Павлов, 5 комсомольцев и 4 чел. беспартийных.

Из протоколов и учета по сещаемости видно, что работники р—на не были за этот период времени в партгруппе и на темы партийной жизни с ними не беседовали, за исключением момента проверки партдокументов, поэтому члены ВКП(б) и кандидаты мало читают газеты, плетено из группы не имеет „Правды“, „Уральского рабочего“, не читают художественную литературу и новости узнают лишь на партсобраниях.

Кандидаты и члены партии работают и желают работать лучше, а также учиться, а призывающий из р—на партийный актив для проведения хозяйственно-политических мероприятий проводит мимо этих конкретных исполнителей в колхозе.

Дана программа

Решение Свердловского Обкома ВКП(б) и Облсполкома о плане весеннего сева 1936 года—это конкретное задание для каждого района в борьбе за высокий урожай.

Наш район должен посеять всех культур 19 тысяч га. В том числе ярового 17020 га. из которых 8478 га сортовыми семенами и добиться урожайности с каждого гектара 12,5 центнеров.

П о с е я т ь 700 га картофеля и 450 га овощей. Однолетних трав 500 га кормовых 160 га и сидерата 180 га.

Вместе с заданием посева в плане сказано по подготовке семян, почвы и вывозке навоза на поля.

Все те мероприятия указанные в плане и при их выполнении даст возможность получить урожай 12,5 центнеров с га которые даны за-

шему району и выполнить слова вождя—тов. Сталина о 7-8 миллиардах пудов хлеба.

Для этого нужно немедленно приступить к реализации тех агротехнических мероприятий, при помощи которых можем выполнить свое задание.

А эти агротехнические мероприятия также указаны в плане для нашего района. Мы должны за 1936 год вывезти навоза 180 тысяч возов, из которых в весенне-посевной кампании нужно вывезти 64 тысячи возов.

У нас по району на 2 февраля всего еще вывезено 27394 возов навоза это говорит о том, что руководители колхозов еще не взялись по-большевистски за выполнение решения Обкома ВКП(б) и Облсполкома о плане сева и техагромероприятиях, которые указаны в нем.

План выполнен

Колхозники колхоза „Чапаева“ работающие на лесозаготовке Крутиха свой план выполнили к 28 февраля с/р. на 103 проц.

Задание 3540 ф/метров на 8 человек, а выполняли 4595 ф/ метров и включились в областной конкурс.

Несмотря на ряд причин со стороны ЛПХ мешавших выполнению плана лесозаго-

товки, колхозники свой план выполнили.

Бригада Батенькина Федосея А, всегда задание выполняла до 200 проц. Сам тов. Батеньков не давал ниже 200 проц. выполнения плана. Члены бригады Мовронозов В. И. Серебрянников Ф. М. По заготовке была норма 4,9 ф/метра, а выполняли 8—12 ф/мет-

Мероприятия остались не выполнены

Лозунг партии о развертывании стахановского движения вперед и вглубь не дошел до сознания руководителей Черемисской МТО.

11 трактористов МТО—т. т. Вяткин, Лешинских, Климарев и др. взяли соц. обязательство дать за смену в сезон на трактор 700 га. вошапки, 4 комбайнера—т. т. Богатирев, Зинovieв и др. убрать за комбайн по 500 га.

Директора МТО Светлова, т. Корнилова и др. это социальное обязательство немедленно организовать технику этих товарищей, заняться с ними политучебой и ликвидацией малограмотности, а также они должны были принять участие и в ремонте своих машин. Протокол партгруппы от 2/II с намеченными мероприятиями и ответственными за их проведение оказался Воронов и больше никто. Тов. Корнилов ушел в отпуск, а

за его отсутствие ни директор, ни Кузарцев, исполняющий обязанности парторга в отсутствие т. Корнилова, и ни т. Воронов палец о палец не ударили, для выполнения намеченных мероприятий.

Тов. Воронов даже не позаботился узнать кто взял социальное обязательство и где эти люди. Только 27/II на партсобрании собрались проверить, как исполнено решение партсобрания от 2/II. Такая проверка выполнения и отношений к движению стахановцев создает расхолаживание. Тов. Климарев и Богатирев заявляют „если бы мы знали на каких машинах будем работать, мы бы их еще раз просмотрели после ремонта во избежание дальнейшего простоя во время работы. Нам нужно учиться, а нас не учат, а так труд-но работать.“ Партгруппе нужно учесть эти недочеты и немедленно же устроить их.

Бердышев.

Проводят 2—ую стаханов- скую декаду

Колхозники колхоза „Чапаева“ Ленинского совета решили продлить стахановскую декаду с 27 февраля по 8 марта, иначе говоря колхозники проводят другую стахановскую декаду.

Первая декада в колхозе была началом в деле подготовки к весенне-посевной кампании и не все еще колхозники были охвачены стахановской декадой.

Во—второй декаде колхозники уже проявляют стахановские методы работы и борются за них.

Колхозница—Серебрянникова Лидия Есеровна работает на возке навоза, которая в первые дни декады уже показала образцы работы выполнения задания на 160 процентов.

Колхозники под- держивают ини- циативу передо- виков

Предложение орденосцев и передовиков колхозов о проведении с 10 марта второй стахановской декады нашло горячий отклик среди колхозников области. Сельхозартель „Пламя“ Оухоломовского района во время первой декады почти в две перевыполнила задание. За вторую декаду колхозники решили темпов не сдавать.

Колхоз „Вперед“ Красноуфимского района заключив в основном подготовку к севу, за вторую декаду предпологает широко развернуть агротехническую учебу по специальностям (СвердТАСС).

1800 МТО взяли ремонт тракторов. МТО и колхозы Нарошского ООСР к 20-му февраля отремонтировали 100 тысяч 664 трактора выполняя план 99 проц.

По поручению колхозников
А. Серебрянников.

Красиво одеваться

Прошло то время, когда не разбирались особенно в костюмах и его качестве. Сейчас жить стало веселее, население стало культурнее, а отсюда и потребности во всем растут. Молодежь предъявляет требование на красивый костюм, девушка на нарядное платье и пальто. Не только чтобы оно было из материала хорошего качества но и хорошо сделано.

Посмотрим как эти запросы населения удовлетворяет наша швейная мастерская „Пролетарка“, посмотрите работу этой мастерской сданную в районивермах.

Дамское пальто темно-желтого цвета с вольчим воротником и розовыми пуговицами, которые ни по своему размеру, фасону и даже цвету к пальто не подходят. Мужской френч того же цвета с черными пуговицами и с вестрой подкладкой у карманов. Черные мужские брюки с красной подкладкой у кармана. Дамское платье из шелка с серого цвета, сплетенное черными нитками, там где работа требует ручного выполнения (отделка ворота) все пропущено на машине. Работа выполнена небрежно. По всей этой работе можно сделать вывод один, что люди выполняющие эти вещи не имеют абсолютно никаких способностей к работе или обладают такой безвкусицей и портят хороший материал.

А от кого зависит красивая одежда, как не от швейной мастерской, которая должна выполнять работу и желание людей, которые хотят красиво одеваться. **О. Д.**

Не ваше дело

Нужно было намочить полотно от комбайна, тракторных жаток и обшивку от легковой автомашины. Директор МТО Муганцев приказал все эти полотна привести в столовую и вымочить в баке в котором готовят обед.

Комиссия месткома союза обнаружила такое положение попросила т. Муганцева не допускать таких вещей.

После такого предупреждения со стороны союза Муганцев вызвал комиссию в свой кабинет и заявил „Не суйтесь, не в свое дело! Не думнее вас тут думали! Не здесь надо вводить порядок! Интересно все же узнать, где надо вводить культуру и почему антисанитарию можно разводить в столовой, как это думает Муганцев, и почему он иницирует союзную организацию.“

Нарен.

В Сознаркome СССР и ЦК ВКП(б)

О работе по обучению неграмотных и малограмотных

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли решение „О работе по обучению неграмотных и малограмотных“.

ОНК СССР и ЦК ВКП(б) отметили громадный успех в борьбе с безграмотностью среди взрослого населения в СССР: за годы первой и второй пятилетки около 40 млн. трудящихся обучено грамоте.

Вместе с этим ОНК СССР и ЦК ВКП(б) указали, что решение XVII съезда ВКП(б) о завершении во втором пятилетии не только полной ликвидации неграмотности, но и ликвидации малограмотности среди населения Советского Союза выполняется не удовлетворительно.

Советские, партийные и профессиональные организации ряда краев, областей и республик ослабили руководство работой по завершению ликвидации неграмотности и по обучению малограмотных. Коммунистическая организация, играющая большую роль в деле ликвидации неграмотности и малограмотности, в последнее время также ведет неудовлетворительно эту важнейшую работу, не добиваясь полного обучения всех неграмотных и малограмотных подростков, допризывников, всех девушек национальностей и окраинных районов, всей рабочей и колхозной молодежи.

ОНК СССР и ЦК ВКП(б) указали что завершение ликвидации неграмотности и организация дела обучения малограмотных являются прямой обязанностью Наркомпросов республик, отделов народного образования краев, областей и районов. Однако, эту работу органы наркомпросов отодвинули на задний план. В школах неграмотных и малограмотных качество обучения находится на очень низком уровне.

ОНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) считают подобное отношение к делу полной ликвидации неграмотности и малограмотности в СССР со стороны указанных организаций нетерпимым и подчеркивают, что выполнение задачи, поставленной XVII съездом ВКП(б) — „Превращение всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассово-

го социалистического общества“ возможно лишь при условии дальнейшего повышения культурного и политического уровня граждан СССР.

ОНК Союза ССР ЦК ВКП(б) признали необходимым в течение 1938 года и 1937 года полностью обеспечить ликвидацию неграмотности среди трудящихся в возрасте до 50 лет и обязали наркомпросы республик обучить в 1938 году 4 млн. неграмотных и 3 млн. малограмотных.

Сверх того, профессиональные союзы должны обучить 1 млн. неграмотных членов профсоюза (рабочих, недавно пришедших из деревни, сельско хозяйственных, сезонных рабочих), а также 1 млн. взрослых членов их семей в течение 1938 и 1937 годов и в 1936 г. 1 млн. 500 тысяч малограмотных.

Наркомпросам республик профессиональным и комсомольским организациям предложено охватить обучением в 1938 году всех подростков в возрасте от 14 до 18 лет, обеспечив для этого развертывание специальных школ.

ОНК СССР и ЦК ВКП(б) обязали председателей местных советов, а также директоров предприятий и совхозов, рабочие и колхозники которых должны проходить обучение в школах неграмотных и малограмотных, управления колхозов, профорганизации обеспечить школы помещениями, освещением, оборудованием (столами, скамейками или партами, классными досками).

ОНК СССР и ЦК ВКП(б) утвердили учебный план для школ неграмотных и малограмотных и дали директиву Учпедгизу РСФСР к 15 марта 1938 года издать для школ неграмотных: букварей на русском языке 900 тысяч экземпляров, книг для чтения на русском языке — 1 млн. экземпляров; задачников 1 млн. экземпляров, для школ малограмотных издать на русском языке книг для чтения 900 тысяч экземпляров, учебников по грамматике 800 тыс. экземпляров, задачников 800 тыс. экземпляров и учебников по географии 800 тысяч экземпляров.

Издательствам национальных республик предложено

издать следующие учебники на родных языках: букварей 2,5 млн. книг для чтения 1 млн. 200 тысяч задачников 1 млн. 200 тысяч экземпляров, а для школ малограмотных издать на родных языках: книг для чтения 1 млн. 300 тысяч экземпляров, задачников 1 миллион 300 тысяч экземпляров.

Этим же решением дано задание соответствующим организациям обеспечить издание большими тиражами популярной художественной и социально-экономической литературы для массового чтения.

На наркомпросы республик возложена прямая ответственность за работу по поручению рабочих и колхозных масс. В соответствии с этим, в наркомпросах республик создаются специальные управления по образованию взрослых, в краевых и областных отделах народного образования — специальные сектора по обучению взрослых, а в районах вводится штат инспекторов по школам неграмотных и малограмотных.

ОНК СССР и ЦК ВКП(б) обязали совнаркомы республик, краевые и областные исполкомы и комитеты ВКП(б) установить повседневно наблюдение за работой наркомпросов, профсоюзных и комсомольских организаций по обучению трудящегося населения, оказывая им необходимую помощь в этой работе.

Советы обязаны установить контроль за работой отделов народного образования, оказывая им повседневную помощь в организации всей образовательной работы среди взрослых, обеспечив мобилизацию советской общественности на борьбу за всеобщую грамотность населения, за активное участие в работе по обучению трудящихся всех культурных сил страны — учителей инженерно-технических работников, агрономов, врачей, студентов и т. д.

Для наиболее успешного осуществления мероприятий по обучению неграмотных и малограмотных при городских и сельских советах, а также и при райисполкомах создаются секции по ликвидации неграмотности и малограмотности, а общество „Долой неграмотность“ ликвидируется.

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЯПОНСКОГО ПОСОЛЬСТВА О СОБЫТИЯХ В ЯПОНИИ

Представитель японского посольства в Москве вчера, 26 февраля, в 7 часов вечера сделал следующее сообщение представителю ТАСС:

„Согласно последним телеграммам, полученным нами из Токио определенная группа лиц, состоящая из молодых офицеров первой дивизии, расположенной в Токио, пыталась убить некоторых старейших государственных деятелей. Эта группа убила премьера Осады, бывшего премьера графа адмирала Санта и министра финансов Такахаси. Та же группа совершила нападения на других государственных деятелей. В результате этих нападений некоторые из них ранены, а другим удалось избежать опасности. Сообщают, что вечером 26 февраля принято решение о возможном назначении министра внутренних дел Гото в качестве исполняющего обязанности премьера“.

Представитель японского посольства добавляет также, что министр иностранных дел Хирата возможно останется на посту министра иностранных дел.

„Сообщают также, добавил представитель посольства, что биржа в Токио закрылась на короткое время. Однако общее положение пришло в спокойствие, финансовые круги и банки работали по-обычному. В три часа дня, 26 февраля, военная полиция в Токио опубликовала приказ о введении специальной полицейской системы мероприятий для охраны безопасности населения, но не было объявлено военного положения. Это мероприятие было принято в связи с тем, что поскольку общественный порядок сохранен, население должно продолжать вести свои дела без какого бы то ни было беспокойства“.

Зам. редактора О. Цветкова

Работники издательской партии завода Салтехник утерали полные журналы угольной оленки Режевского пруда и пятидневный журнал Пресса наших дней. Проси наших дней вернуть таковы за особое вознаграждение в завод Салтехник. Директор завода А. Сивин. Нач. партии Хохряков.

Освоили лучковые пилы

На Машиновском лесучастке, на подучастке Кутыр стахановцы: **Гладких Петр Павлович** и **Гладких Феофан Спиридонович** очень хорошо освоили лучковую пилу, при помощи которой выполняют программу до 416 проц. Эти два стахановца в стахановскую пятидневку задание выполнили от 150 до 300 проц., а в стахановскую декаду Гладких брал обяза-

тельство выполнять задание на 300 проц., а выполнял до 416 проц. и свое объемное задание выполнил 15 февраля.

22 февраля Гладких нарубили 54 кубометра или 337 проц. заработали 64 р. 80 коп.

Эти два стахановца заключили между собой договор, чтобы меньше 300 проц. задание не выполнять. И этот договор выполняют.

Грехнев.

Где наша зарплата

Наша бригада из колхоза ОГПУ Мироновского сельсовета Егоршинского района работала на прорыве Озерского лесучастка Режевского леспромхоза в 1934 году, а зарплату до сих пор не получили.

Два раза садили и несколько раз посылали доверенность на получение денег, а получить все не можем.

Скоро ли ЛПХ выдает нам зарплату?